

d) musí se přihlížeti, aby správce ustanovený povinnosti přeneseného okresu působení ohledem gruntů vyloučených náležitě vykonával.

3. Aby se obce dle ustanovení těchto zřídily, zhotoví krajský přede vším poznamenání (listu) obcí místních, ježto mají býti samostatné, vyloží je v úřadě krajském, aby každý v ně mohl nahlednouti, nařídí podřízeným úřadům politickým, aby je oznámily obcím, a ustanoví lhůtu na čtyry neděle, v které mají žádosti své zadati obce, jež s jinými chtějí býti spojeny, i ty, jež zamýšlejí ohraditi se proti spojení od krajského učiněnému.

Hlavní materiál k zhotovení seznamů list obcí samostatných dají krajskému operaty katastrální spojené s ohledy, jež bráti se mají dle ustanovení výše udaného při sloučení více obcí.

Poznamenání ta nejlépe snad se dají zhotoviti podle okresův a položení geografického; jak byly posaváde přidány politickým úřadům prvního stupně, asi **A.** podle formuláře pod Lit. A. přiloženého.

Krajský úřad dá si od představených obcí potvrditi, že poznámenání obcí v obcích obíhalo a kterého dne každá obec je obdržela, aby věděl, kdy čtyřnedělní lhůta k reklamacím (námítkám) prošla, a mohl nad ní bděti.

Zadajíli se v lhůtě té u krajského úřadu žádosti pro spojení nebo proti němu, vyjednávej krajský nejkratší cestou přímo s nynějšími představenými a výbory obcí, jichž se to týká, a vyrovej ztížnosti.

Když se poznámenání obcí na učiněné námítky opraví, buďtež veřejně oznámeny, a pak nastane doba, by se šlo na základě jich dle ustanovení zákona obecního dále, a zavedlo potřebné úřední jednání.

4. Tu vyše krajský oddílně podle okresů učiněných kommissary krajské, aneb jinak důvěrné, ku práci té úplně schopné úředníky dominikální, aby zavedli další zřízení a volby, a vznese na ně provedení toho způsobem níže udaným.

5. (Ad §. 5.) V obcích lidnatých a rozsáhlých rozmnoží se práce úplnou centralisací všech záležitostí obecních v rukou představeného tak, že nastane potřeba je rozdělit. V případnosti takové má obec na vůli, rozdělit se v částky čili frakce.

Frakce tyto ale nečiní samostatné obce, nýbrž jsou částkami jedné a též